

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 117 (10531) Четверг, 20 июня 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Поделилась со знакомой впечатлениями от «круиза» по полям совхозов нашего района, организованного специалистами ПМО «Сланцевское». с целью определения качества работ на весенном севе, а та возьми да и изумись: «Неужели еще и такое проводится на селе?» А я-то думала, что все пущено на самотек». Словам этим несколько не удивилась. Ведь сегодня все мы вольно или невольно являемся свидетелями того, как рушатся старые традиции, в том числе и самые добрые.

А вот на селе их по-прежнему чтят. Скажем, совсем недавно прошел конкурс доярок, на подкоже соревнования техников-биологов,

Поездка эта показала, насколько полезно вот так колективно подводить итоги окончания весенней посевной. Ни взаимных обид, ни претензий по поводу предвзятости к членам комиссии. Все представители совхозов все увидели собственными глазами. Как говорится, и себя показали, и на других посмотрели. А это всегда очень полезно.

Начали осмотр полей с самого дальнего хозяйства — совхоза «Осьминский». И сразу же увидели немало любопытного. Большинство участков выровнены, ухожены. Особенно высокую оценку заслужило поле в 24 гектара, расположенного возле деревни Пенино и засеянное кормовой свеклой. Всходы ровные, уже достаточно крепкие, и практически ни травинки.

Отличный участок — пришли к единодушному мнению проверяющие. А М. И. Серкова пояснила, что этот участок они засеяли очень рано, а одноростковые семена сорта «Донор» закупили в области. Порадовали глаза и зерновые в этом совхозе. А

занимающихся искусственным осеменением коров, вчера состоялась защита рабочих планов по заготовке кормов, а в минувший вторник была проведена комиссионная проверка полей после ярового сева. В ней приняли участие: главный агроном ПМО «Сланцевское» И. Т. Манько, председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса В. Ф. Головизин, старший агроном по защите растений района Л. В. Васильева, начальник районной «Госсеминспекции» В. Е. Никитина, главные агрономы совхозов «Родина», «Старопольский» и «Сланцевский» Н. П. Серов, А. Н. Чака и Л. Ц. Малошинский, агроном-мелиоратор совхоза «Осьминский» М. И. Серкова и автор этих строк.

маленькая, хилая, наполовину съеденная жуком-листоедом.

— Надо срочно обрабатывать химикатами, Николай Петрович, — посоветовала Л. В. Васильева.

— Да мы и сами знаем, но никак не «поймать» нужную погоду. Только соберемся — ходят, а то и дождь.

Как выяснилось в ходе обмена мнениями, к обработке полей ядохимикатами нынче земледельцам вообще сложно приспособиться. И хоть все мы ратуем за то, чтобы их применяли как можно меньше, без них культурные растения грозят забить сорняки.

А вот в совхозе «Сланцев-

— А заметили, уважаемые коллеги, какая культура на этих полях? — заострила внимание В. Е. Никитина.

Не заметить же этого не смог бы, наверное, даже дилетант. Все края поля выровнены, вспаханы, а кое-где и засеяны однолетними травами. И, ни на одном не пропадает ни клочка.

А потому всеми членами комиссии единогласно было тут же на одном из полей принято решение: первое место по итогам нынешней весенней посевной и соответствующую премию отдать коллективу совхоза «Сланцевский». Сложнее оказалось с определением второго призера. Вроде и в «Родине» немало хорошего, и в «Осьминском», а вместе с тем и в том, и в другом немало и недостатков. После долгих споров пошли на компромисс: второго места никому не присуждать.

К сожалению, отказался принять участие в объезде полей района и подведении итогов главный агроном совхоза «Аврора» О. А. Званцев. А ведь земледельцам этого хозяйства есть что показать. В прошлогоднюю посевную именно они разделили второе место со старопольцами. Обиделись же они на то, что наше объединение им присудило премию, а «Приладожское», куда оно теперь входит, не прислушалось к этому решению. Но разве только в деньгах, причем какой-то сотне — другой, дело? Неужели ничего не значит теперь моральное удовлетворение, честь своего коллектива? Так что обижаются пусть авроровцы в этом случае только на свое руководство.

А. БЕДОВА.

Вывод террикона из цикла

На шахте имени С. М. Кирова производственного объединения «Ленинградсланец» принято решение о выводе из технологического цикла породного террикона. Теперь весь хлам, вся порода будет оставаться в шахте, ею будут забивать пустые отработанные и ненужные штреки. Необходимость такого шага была продиктована тем, что обслуживание террикона требовало немало усилий, особенно в зимний период, связанных с расчисткой путей, погодными условиями и т. д. К тому же, теперь можно будет сократить две должности, в функциях которых входило обслуживание породного террикона.

Все основные новые технические разработки, их внедрение в производство осуществляется централизованной группой по новой технике производственного объединения «Ленинградсланец». Шахта выдает техническое задание на выполнение той или иной работы, оно утверждается главным инженером объединения и реализуется в жизнь группой по новой технике. Конкретно для вывода породного террикона из производства группой был изготовлен подземный вагонопрокидыватель, над которым пришлось потрудиться около месяца. В настоящее время ведется спуск частей машины в шахту, монтаж.

А. ЗИНОВЬЕВ.

СЕБЯ ПОКАЗАЛИ, НА ДРУГИХ ПОСМОТРЕЛИ

вот с картофелем вышла промашка. Попробовали определить, сколько же картофелин на борозде, что на поле в 35 гектаров возле деревни Велетово, дадут всходы, и оказалось, что большая часть семенных клубней сгнила в земле. Поспешили осьминцы — высадили семена в середине мая, а они в холодной почве и погибли. Обидно.

А вот их соседи из совхоза «Старопольский» выиграли от того, что замешкались с посадкой. Сажали они картофель в последних числах мая, уже в прогревшуюся почву, и он весь дал ростки. Особенно же приглядным оказалось поле в 19 гектаров возле деревни Хотило. На деревянной табличке читаем: «Сорт «Сулев», 2 ре-продукция», Н. П. Серов отры-вает с десяток гнезд — во всех картофелины с крепкими

ростками, готовыми вот-вот пробить почву. Зато на зерновых плантациях представилась картина менее радостная. И сорняков много, и подкормка проведена некачественно: где густо — там темно-зеленые растения, а где пусто — там салатного цвета. Это серьезный огнег. И хотя допустил его тракторист агропромхимии, минус земледельцам «Старопольского».

Не все равнодушно оказались в совхозе «Родина» — хозяйстве, которое мы привыкли видеть среди лучших. Попадались поля, где и всходы не дружные, и сорняков хоть добавляй. Но зато никто не смог удержаться от восторгов возле капустной плантации, где уютно и уверенно чувствует себя рассада, завезенная из Шушар. Испортила же несколько впечатление совхозная капуста:

«ский», оставленном, так сказать, «на закуску», пытаются бороться с ними в основном механическим способом. На картофельном поле возле деревни Большие Поля Л. Ц. Малошинский показал, как это делается. А точнее, попросил продемонстрировать это опытного совхозного механизатора А. М. Кузьмина, который как раз делал очередную междурядную обработку с одновременным рыхлением почвы в самих бороздах и глубинной подсечкой корней сорняков. Оказывается, такой необычный агрегат, приковавший всеобщее внимание, сделали в совхозной мастерской. — А земля то после такой обработки, как пух! — произнес кто-то из агрономов.

Приятное впечатление осталось у всех и от огромных по-лей, засеянных корнеплодами, зерновыми и клевером.



ПРОЩАНИЕ СО ШКОЛОЙ



Это моменты, запечатленные в день последнего звонка в школе № 1.
А на снимке слева — счастливая и взволнованная Любовь Петровна Павлова, классный руководитель 11 «А» класса. Впервые в истории школы в одном выпуске и в одном классе 9 медалистов. Золотая медаль — у Любы Ярышкиной, серебряные получили Андрей Афанасьев, Вячеслав Стружинский, Егор Егоров, Ирина Захарова, Кристина Смирнова, Оксана Куцый, Светлана Маслова, Александра Пархоменко.
Фото Ю. Терентьева.



К 50-летию со дня начала Великой Отечественной войны

Из истории нашей страны никогда не будет стерта дата — 22 июня 1941 года. Прошло 50 лет, а память вновь и вновь возвращается к тем горестным дням и годам. По земле бушевало пламя войны, страшной, несправедливой, каждый день уносящей жизни многих людей.

С фашизмом мы воевали всем многонациональным Отечеством, стар и млад, всеми силами, и дни, и ночи.

Лозунг — «Все для фронта, все для победы!» стал законом жизни для миллионов.

Об этом за прошедшие пол века многое поведали новым поколениям очевидцы, историки, писатели, художники, поэты. Все же и мне хочется вспомнить несколько эпизодов, пусть и не очень значительных. Сегодняшней молодежи надо знать о подвиге юных — комсомольцев, пионеров и школьников. Пусть не ратный — трудовой, но этот подвиг длился и в долгие годы войны, и в трудное время после ее окончания. Об этом надо вспоминать почтение, потому что в тылу — на полях, в цехах, трудилась физически самая слабая часть населения — женщины и дети. Именно они обеспечивали наших воинов всем необходимым: едой и одеждой, транспортом и вооружением. В селах люди отдавали почти все, что производилось. А сами ели и крапиву, и мох, и лебеду. Шили и плели самодельную обувь, ткали холсты из самодельной пряжи, вязали из шерсти. Вспоминай те дни, не одинажды вновь и вновь удивляешься, как мы смогли вынести все это.

В августе 1941 года нас, троих детей с матерью, эвакуировали из Ленинградской области, когда немецкие войска уже были в 30 километрах от нашей деревни.

Три раза очень внимательно прочел я статью члена КПСС с 1943 года С. Пронина в газете за 14 июня под заголовком «Каким путем пойдем?».

С. Пронин подвергает жесточайшей критике и коммуниста-премьера Павлова, и демократа Ельцина. Заканчивает свой опус такими словами, привожу дословно: «Я при капитализме не жил, однако «прелести» его представляю. Весь 72-летний жизненный путь прошел в Советской стране с социалистической ориентацией, и я другой формы государства не приемлю». В общем, как у Нины Андреевой: «Не могу поступаться принципами».

Вся страна пойдет путем радикальных реформ, путем слома всей административно-командной системы, а Пронин упорно будет упираться лбом в партийные инструкции и пойдет «своим путем в светлое коммунистическое будущее», которым 73 года одурачивали наш народ партийные атаманы и в том числе такие ортодоксальные коммунисты, как уважаемый С. Пронин. В своей статье С. Пронин предлагает вновь укреплять колхозы и совхозы, вкладывать новые средства в их экономику. Он, очевидно, забыл, сколько государство вбухало наших денег в эту бездонную бочку. Сколько раз спишивали с них долги? А разве это помогло? А все потому, что государством, промышленностью, сельским хозяйством руководили и управляли бездарные, заносчивые, ни за что не отвечающие секретари партийных комитетов разных уровней, от ЦК до партийных комитетов пред-

ни. Чудом мы не оказались в немецком тылу. Через месяц были в Тобольском районе Тюменской области. Отец наш воевал на фронте, мы не знали, где он, а он не знал, где мы. Связь появилась через полтора года. К тому времени моей младшей сестренки уже не было с нами, она не вынесла лишний. Похоронили мы ее в мягкой сибирской земле, обливаясь горькими слезами.

В 1943 году мне было 18 лет, я была неосвобожден-

«Что с тобой, Коля?». Подняв на меня голубые, как небо над пашней, глаза, он прошептал: «Ногишибко болят, полоса болично долгая...». А у самого блеснули слезы. Я взглянула на его ноги, босые, темные от земли, в ссадинах и царапинах. Комок застрял в горле. Мальчишке было всего 13 лет. Взявшись за руки, я спросила: «Что же ты пришел больной на пашню?». «Чуны (это самодельные резиновые каючи) порвались, мамка еще

у Толи на фронте сражалась отец. У Николая отца уже не было, на фронте погиб старший брат — Петр, красивый, умный парень, любимец большой семьи и всей колхозной молодежи. В армии был и второй брат — Александр. Дома мать, сестра, младший братишко. Николай знал, что они верят ему как взрослому. На земле, вспаханной ребятами, поселят пшеницу и потом из зерна испекут хлеб для солдат, которые, не щадя жизни, сражались за Родину.

Через пару дней на заседании правления «новый метод пахоты» был признан возможным на длинной пашне. Учли, что это не слишком влияет на качество, а облегчение ребятам будет значительное.

И «вечерка» в ту субботу удачилась. Правда, Анатолий и Николай долго не появлялись. Я волновалась, думала: не поверили мне или очень устали. Но вот зазвенела балалайка, я услышала голос Коли, он пел новую частушку: «Мой братик песни пел, ох, как весной соловушка, на поле боя под Москвой легла его головушка».

Частушки, частушки, сколько их, задорных и веселых, грустных и злободневных, слагали ребята и девчата в ту пору. А еще в тот памятный вечер мы показали односельчанам пьесу В. Гусева в стихах «Твоя песня» — о таких же, как мы, тружениках тыла. Молодежь, несмотря на усталость, готовила свое выступление для матерей, бабушек, сестер. Она стремилась хоть на короткое время отвлечь их от тяжелых дум о потерях.

Эти эпизоды еще раз подчеркивают высокую нравственность людей, в основу жизни которых лег труд

на земле, самый благородный труд. Только он — основа всех других дел человека. Так было, так есть и так будет всегда.

Бойцы понимали, как нам нелегко в тылу, и в ответ на наши посыпки писали теплые слова благодарности и клялись добить врага в его логове, чего бы это ни стоило. Они свою клятву сдержали потому, что мы, труженики тыла, честно делали свое дело, не подвели их в годы тяжких сражений.

Я вернулась в родные места лишь в 1947 году, прожив в Сибири 6 лет. Я помню добрые лица моих друзей сибиряков и сейчас. Именно там меня научили пахать, боронить, косить; молотить, растить скот, и многое в жизни потом пригодилось. На месте родного дома фашисты оставили пепелище. Из уцелевшего амбара отец собрал хибарку, в которой на 10 квадратных метрах мы прожили семьей из 7 человек более 6 лет. Было тяжко. Но не роптали и не озлобились. Нам помогла опять же земля, на которой мы постоянно трудились. Работа на земле рождает в людях ответственность. Совесть хлеборобов не может позволить им тратить время на забастовки, на пустые сборища. В разных концах страны они пашут и сеют, убирают урожай и кормят всех, не укоряя куском хлеба даже бездельников и тунеядцев, которых развелось немало.

В этот скорбный юбилей низкий вам поклон, труженики земли нашей, за постоянство и терпение. И пусть на ясном небосклоне каждую весну поют жаворонки, вещая людям о мире на нашей доброй и терпеливой планете Земля!

А. ЕЛИСЕЕВА,
ветеран труда.

ПАХАРИ

ным секретарем комсомольской организации колхоза «Красный орел». Шли очередные полевые работы. Не удавалось уложиться в нужные сроки пахоты. Мне было поручено узнать, как идут дела у молодых пахарей. И вот я отправилась на дальнее поле, где на двух парах лошадей трудились подростки Николай и Анатолий. Поле это было не широким, но длинным. Еще издали я услышала окрики пахарей, подгоняющих лошадей. Но было что-то странное в этих окриках, они исходили как будто из одного места. Выйдя из-за кустарника, я увидела странную картину. По полю на встречу друг другу двигались две пары лошадей. Николай сидел на меже, Анатолий с хлыстом в руке стоял на другом конце поля. Мы растерялись: я от увиденного, пахари от того, что были застигнуты при нарушении.

Николай вскочил, пошел навстречу своей паре лошадей, но вскоре упал. Попробовал подняться, но вновь упал. Я подбежала к нему, помогла встать, спросила:

«Что с тобой, Коля?». Подняв на меня голубые, как небо над пашней, глаза, он прошептал: «Ногишибко болят, полоса болично долгая...». А у самого блеснули слезы. Я взглянула на его ноги, босые, темные от земли, в ссадинах и царапинах. Комок застрял в горле. Мальчишке было всего 13 лет. Взявшись за руки, я спросила: «Что же ты пришел больной на пашню?». «Чуны (это самодельные резиновые каючи) порвались, мамка еще

не достала другие. Ноги-то и в коленках болят». К нам подошел другой пахарь, ему было неполных 15 лет. Спрашивала: «Что, Толя, у тебя также ноги болят?» — «Болят, — отозвался он. — Особенно, когда много ходишь, и ночью, язви их. Мать их муравьиным ядом мажет, а все одно ломит, терпенья нет».

Глядя на ребят, смущенных, виноватых и таких слабых от постоянного недоедания, я не могла говорить об ускорении пахоты. Удрученная, подавленная отправилась в обратный путь. Вдруг слышу зов Николая: «Нюся, погоди!». Я вернулась. «Знаешь, мы тебя очень просим, не говори никому. Мы поле донашем, хоть приподнимемся, но не подведем. Кони-то слабые тоже. Считай, весь год в упряжке, а овса мало видят. Не говори, а то девчонки нас засмеют на «вечерке» в клубе».

Пообещала смолчать, хотя не было уверенности, что поступаю правильно. И все-таки, кроме печали и жалости, я чувствовала гордость за мальчишек. Я знала, что

Дискуссионная трибуна

ТРУДНО ЛИ ПОНЯТЬ ОЧЕВИДНОЕ?

приятий, совхозов, колхозов и т. д. Предпринимчивых руководителей, не согласных с партийной директивой, преследовали, сминали с работы, отправляли в лагеря, уничтожали. Крестьян из рачительных хозяев превратили в бессловесных, бесправных батраков. Их нещадно эксплуатировали, у них не было паспортов, за изнурительную работу ничего не давали кроме «палочек» за трудодни. Пронин почему-то ничего не говорит о тех страшных временах, когда целые деревни вымирали от голода, о раскулачивании, о выселении целых народов из родных мест, где они были обречены на вымирание. Пронин забыл о сталинских репрессиях, во время которых уничтожали цвет интеллигенции, высококлассных специалистов, лучшие командные кадры в Советской Армии. И все это делалось во имя народа, от имени народа. Пронин ничего не говорит о той критической обстановке, которая сложилась у нас в природе. Опять-таки в результате бездарной, непродуманной политики «руководителей, правящей, авант-

гардной», строительства промышленных гигантов, искусственных морей, гигантских каналов и прочих «строек века».

Все загажено, Каспийское и Азовское моря, Балтика, Нева, Волга, сибирские реки, Ладога, умирает Арал, на очереи Байкал и т. д.

Все это делалось и делается под «мудрым руководством» единственной, монопольной большевистской партии. И вот итог: мы пришли к полному развалу государства.

Чтобы ни за что не отвечать, теперь наша правящая партия обвиняет во всем «так называемых демократов» (это их выражение).

Но демократы в этом не виноваты. Все это делалось до возникновения демократического движения, 73 года нас подводили к этому.

Ваше дело, по какому пути вы хотите идти, но народ уже разуверился в ваших обещаниях, и по тому пути, который вы предлагаете и который укоренился в вашем сознании, не пойдет. Это доказали выборы Президента России, которым стал Б. Н. Ельцин, а мэрами Ленинграда и Москвы Собчак и Попов.

Неужели вы, С. Пронин, ничего до сих пор не поняли?

В. КУЖЕЛЕВ.
обществ. корр.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

Первая в стране ассамблея школ и центров подготовки предпринимателей создана в Ленинграде на Всесоюзной учредительной конференции. Ее рождение обусловлено острой необходимостью координации усилий всех «альма матерей» деловых людей и выработки единой политики многочисленных школ бизнеса.

— Интеграция в мировую систему предпринимательства невозможна без специалистов международного класса, — комментирует событие председатель оргкомитета конференции, заведующий кафедрой Всесоюзной академии внешней торговли профессор В. Соловьев.

— Между тем качество знаний, получаемых отечественными специалистами менеджмента и маркетинга, далеко не всегда соответствует мировой конъюнктуре. Учебным заведениям этого профиля не хватает квалифицированных преподавателей, методической литературы, периодической информации о лучшем отечественном и зарубежном опыте.

Эти и другие проблемы, связанные, в частности, с признанием советских дипломов за рубежом, привлечением специалистов внешнеэкономических организаций, координацией действий учебных центров с представителями промышленности и государственных органов, призвана решать новая ассоциация деловых людей. При ассамблее создается фонд содействия подготовке предпринимателей, ее члены обязаны уплачивать солидные взносы — отечественный бизнес дальновидно инвестирует свое будущее.

Штаб-квартира ассамблеи будет размещена в Ленинграде. Создаваемая здесь зона свободного предпринимательства, по мнению участников конференции, может стать огромной лабораторией по изучению бизнеса, своего рода полигоном для отработки новых идей и практического обучения специалистов.

А. МАЖОРОВ,
корр. ЛенТАСС.

А В САМАРЕ САЖАЮТ...

САМАРА. Решило помочь курильщикам и завезло семена маxорки, не надеясь на самарскую табачную фабрику, местное объединение «Сортсемовоц». 17 тысяч пакетиков семян, каждого из которых хватит на большую грядку, быстро раскупается. Огурцам и морковке на дачных участках пришлось потесниться, уступив место маxорке. Одно название ее сорта — «дурман» — наводит на невеселые размышления. Конечно, маxорка — не лучший выход из положения. Далеко не всем, кто привык к сигаретам с фильтром, она заменит привычное курево. Но что делать — коммерческая цена не самых лучших сигарет сбывает с ног похлеще маxорочного «дурмана».

(ТАСС)

20 июня 1991 года



Хоть бы радио послушать...

В нашей деревне Засосье Старопольского сельсовета 13 домов. Летом, конечно, народу прибавляется заметно, приезжают дачники, а зиму остается всего в деревне 8—10 человек. В основном это пенсионеры и инвалиды, которым не только некуда ехать, но нет на это сил. Тяжело становится зимой. Нет у нас ни телефона, ни телевизора. Телевизор не включить, потому, как говорят, в низине живем, и нужна антenna, а за ее установку кооператоры бе-

рут 200 рублей. Ну, мы уже и махнули рукой на телевизоры, нам бы хоть радио послушать. Да и этого не можем. Оно то фыркает, то трещит. Просто напаста какая-то. Обращались и на почту, и к депутату, да все бесполезно. Может быть, прощут наше письмо в газете, кто должен заниматься ремонтом линий, да пришлют монтера.

По просьбе жителей деревни Засосье ГАЛАКТИОНОВЫ.

Почему нет копченостей?

Извините, я уже надоел своими письмами, но мне хотелось бы знать, почему у нас в продовольственных магазинах нет копченостей, сала, окорока, колбасы, а на рынках города частникам вовсе запрещают продажу копченого сала. Я как-то подходил к врачу на колхозном рынке в Больших Лучках, задавал этот вопрос. Она мне ответила так, что они, врачи, не могут определить по копченому салу, были ли здоровы поросенок, свинья и т. д...

Позвольте, а как же в наших союзных республиках, я там был, где буквально завалены рынки мясопродуктами, в том числе и копченостями. Сколько душа угодно. Там я видел и свиные языки копченые, правда, они

дорогие — 25 рублей за язык, видел и колбасу, крепко копченую — 19 рублей за килограмм и 22 рубля, сало — 12 рублей килограмм. Но ведь там разрешено продавать все, что угодно, и все-таки, как же там они проверяют эти копчености, там что, есть приборы? Вот этого я не узнал.

Если будет возможность, пожалуйста, напишите, почему у нас запрещено продавать копчености, а в прибалтийских республиках продают свободно.

Когда мне лично понадобилось сало, я сам ездил по деревням, находил и покупал. Но ведь не все могут ездить и достать, а в магазинах его нет.

Б. ПЕТРОНИС,
житель города.

Не шутите с огнем

С каждым годом растут наши города, благоустраиваются рабочие и дачные поселки. Широко идет в них жилищное строительство. Не только новые, но и старые дома обеспечивают газом, который используют и для отопления, и для газовых плит, строятся печи, камни, в банях каменки и т. д. Отмечая положительную сторону всего этого, нельзя не отметить, что все это представляет значительную опасность возникновения пожара при малейшем нарушении установленных правил пожарной безопасности. Опыт показывает, что население часто нарушает эти правила, не уделяя им должного внимания. В этом году за 5 месяцев произошло 44 пожара, причины самые разнообразные.

6 января текущего года в доме № 9 по улице Рабочая от перекала печи в бане произошел пожар, материальный ущерб от которого составил 1000 рублей. 10 февраля в 19 часов 46 минут в д. Заборье в жилом доме, принадлежащем гр. Егорову, по той же причине произошел пожар, материальный ущерб составил 1000 рублей. Очень много пожаров происходит от неосторожного обращения с огнем. Это самая распространенная причина пожара. А нередко неосторожность переходит в небрежность. На небрежности при курении следует остановиться особо. Курящих у нас пока много, отсюда велика вероятность пожара. Например, 12 февраля в квартире № 1 дома № 3 по улице Ломоносова при пожаре обгорел диван и постельные принадлежности гр. Соловьева.

15 февраля в доме № 116 по ул. Комсомольское шоссе, принадлежащем ЖЭУ № 4, произошло загорание, частично обуглились стены. 8 марта в 22 часа в деревне

Дубо Овсищенского сельского Совета из-за неосторожности обращения с огнем произошел пожар. Погиб владелец дома И. И. Иванов. 27 апреля в квартире № 27 дома № 17 по улице Партизанская из-за неосторожного обращения с огнем при курении в нетрезвом состоянии погибли Г. Я. Репников и И. Г. Репников. Рассказывая о пожарах, возникших в результате неосторожности, надо сказать о том, что каждый должен соблюдать элементарные правила обращения с огнем. Здесь настолько все просто, что правила определяют сама жизнь. Хочется напомнить гражданам, проживающим в многоэтажных домах, что нужно строго соблюдать противопожарный режим. Не входить в подвалные помещения с открытым огнем, не хранить в хозяйственных сараях мотоциклы, мопеды, горючие жидкости, старую мебель и другие вещи домашнего обихода. В подвалных помещениях (хозяйственных сараях) можно хранить консервированные продукты, овощи, санки, лыжи. Предупредить пожар всегда можно, если, уходя из дома, выключить электронагревательные приборы.

Во избежание перегрузок сети не включать несколько электроприборов одновременно в одну розетку, используя предметы бытовой химии, соблюдать осторожность — многие из них огнеопасны, не курите в постели, не оставляйте детей без присмотра.

Соблюдая эти правила, можно предотвратить пожар. Каждый должен помнить, что о пожаре немедленно надо сообщить по телефону «01». С. ЧУРКИНА.

инструктор пожарно-профилактической части.

Необъявленная война на дорогах

Безопасность движения — вот вопрос, который с каждым годом приобретает все более важное значение и который не может не волновать любого из нас. Немало мер принимают для его решения: совершенствуют транспортные средства, используют новейшие научные достижения для управления. Но ни суперавтомобиль, ни самая безупречная магистраль, ни самые современные средства регулирования не могут гарантировать безопасное движение.

Анализ причин дорожно-транспортных происшествий свидетельствует о низком уровне дорожно-транспортной дисциплины среди водителей и пешеходов.

В 1989 году сотрудниками ГАИ совместно со службами отдела внутренних дел и членами дружины по безопасности дорожного движения задержано и отстранено от управления транспортными средствами 298 водителей. В 1990 году — 315. И вот только за прошедший период 1991 года — 128 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, а количество нарушений правил дорожного движения водителями и пешеходами составило две тысячи двадцать девять, что по отношению к прошлому году на 485 нарушений больше.

Несколько уменьшилось количество водителей государственного транспорта, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Зато настораживает рост данного вида нарушений среди водителей индивидуального транспорта — 85 против 60 прошлого года. Ряд водителей привлекаются уже к уголовной ответственности по ст. 211 за повторное управление в течение года в состоянии алкогольного опьянения. Объяснение В. А. Куровым.

За прошедший период 1991 года в г. Сланцы и районе произошло двадцать четыре дорожно-транспортных происшествия, при которых трое погибли и тридцать три человека ранены. Цифры настораживают, как настороживает и состояние дисциплины и уровень воспитательной работы в совхозах района. Работники ГАИ провели обследование всех автохозяйств в совхозах. Руководителям совхозов направлены конкретные предписания по недостаткам в работе. В коллективах автохозяйств проведены беседы. Проведены совместные совещания с руководителями технических служб. Однако, несмотря на наше постоянное участие в оказании помощи по наведению по рядку, не все совхозы определились в этом вопросе. В ГАИ до сих пор нет планов совхозов по вопросам безопасности движения. До сих пор не решен вопрос со службой безопасности движения. А результат налицо. Только в совхозе «Сланцевский» в этом году семь водителей управляли транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Это В. В. Заовражков, за что оштрафован 200 рублями, А. Ю. Родичев (на 12 месяцев лишен прав), А. И. Камбис (штраф 200 рублей), Е. Ф. Осинин (возбуждено уголовное дело по ст. 211: повторное управление в состоянии алкогольного опьянения), В. Я. Григорьев (лишен на 12 месяцев), А. В. Клестеров.

Водитель В. И. Шарендо наехал на мотоциклиста автомашиной ЗИЛ-130, а 10 июня в 12 часов 15 минут уже и самим водителям совхоза «Сланцевский» из деревни Загриье было не разъехаться: Акуловский выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомашиной ЗАЗ-968. В результате ДТП пострадало шесть человек, один скончался. Возбуждено уголовное дело.

Передо мною приговор суда на водителя ПМК-15 С. Д. Калугина, который совершил наезд на пешехода. В результате последний находился длительное время на излечении. Калугин признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 211 ч. 2 УК РСФСР. Ему назначено наказание с применением ст. 43 УК РСФСР — два года исправительных работ без лишения свободы, с отбыванием наказания по месту работы, удержанием в доход государства 20 процентов заработка и лишением права управления тран-

спортными средствами на три года.

А вот происшествие у бывшей деревни Ухово. Водитель А. А. Васильев самовольно выехал с территории ПМК-15 на КАМАЗе, распивал спиртное с пассажирами, не справился с управлением, выехал на полосу встречного транспорта и заехал в кювет, где врезался в дерево. В результате чего один из пассажиров погиб.

Особенно настороживают факты совершения ДТП опытными водителями. А. В. Кудин, который был в Сланцевском ПОГАТ водителем-наставником, 1 июня на Сланцевском шоссе не справился с управлением, въехал в кювет и опрокинулся. С места ДТП уехал. В настоящее время госпитализирован.

1 апреля на дороге Сланцы — Кингисепп трезвый водитель Марков, управляя личной автомашиной в утомленном состоянии, в нарушение п. 3.6. ПДД, запрещающего водителю управлять транспортным средством в состоянии утомления, заснул за рулем, съехал с проезжей части дороги влево и наехал на дерево. В результате водитель Марков получил телесные повреждения, а машина значительные технические повреждения.

Спрашиваю Маркова, почувствовал ли он, что машина изменила направление движения? «Да, я открыл глаза». «Твои действия, когда увидел, что автомашина движется в дерево?». «Закрыл глаза»...

А вот еще трагедия, которая произошла 21 мая 1991 года в 6 часов 30 минут. Жители дома № 5 по улице Чкалова были разбужены ударом и шумом двигателя трактора, врезавшегося в стену дома. В ходе проверки было выявлено, что трезвый водитель трактора В. С. Воронов во время движения на личном тракторе МТЗ-50, не зарегистрированном в ГАИ, при перегоне его из г. Сосновый Бор в Островский район Псковской области остановился у Сланцевского отдела внутренних дел, чтобы оставить дома, с протоколом согласен».

Транспортная дисциплина на низком уровне находится и на ряде предприятий города — это «Сланцевский комбинат», «Водоканал». В «Агродорстрое» из двадцати шести водителей уже шесть привлечены к ответственности за управление в состоянии алкогольного опьянения. Вот фамилии водителей — И. И. Кондратьев, Ю. В. Григорьев, Г. Е. Калугин.

Вот примеры нарушения транспортной дисциплины. 26 апреля в 20 часов на участке дороги Сланцы — Втроя А. В. Алексеев — водитель автомашины М-2140, принадлежащей В. А. Алексееву, находился в состоянии алкогольного опьянения, на закруглении дороги не выбрал скорость, обеспечивавшую безопасность движения, и опрокинулся в левый кювет по ходу движения. В результате ДТП пострадал водитель Алексеев, который с ушибами шейного позвонка, левого коленного сустава и переломом десятого ребра госпитализирован.

24 апреля в 12 часов на участке дороги Сланцы — Кингисепп водитель И. П. Чуркин, управляя автомашиной ВАЗ-21063, не выбрал скорость, обеспечивающую безопасность движения, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомашиной ЗАЗ-968. В результате ДТП пострадало шесть человек, один скончался. Возбуждено уголовное дело.

Передо мною приговор суда на водителя ПМК-15 С. Д. Калугина, который совершил наезд на пешехода. В результате последний находился длительное время на излечении. Калугин признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 211 ч. 2 УК РСФСР. Ему назначено наказание с применением ст. 43 УК РСФСР — два года исправительных работ без лишения свободы, с отбыванием наказания по месту работы, удержанием в доход государства 20 процентов заработка и лишением права управления транспортными средствами на три года.

Теперь — родителям о детях, до сих пор цепляющихся за машины, перевозящие мусор.

15 января несовершеннолетний В. А. Сорокин во дворе дома 22а по улице Ленина прицепился к кронштейну правой подножки кабинки движущейся автомашины ГАЗ-53, принадлежащей комбинату благоустройства, под управлением водителя Буряченко. У дома № 24а по улице Ленина Сорокин отцепился от автомашины. В это

(Окончание на 4-й стр.).

Необъявленная война на дорогах

(Начало на 3-й стр.).

Время по нему пробежали ребята, которые цеплялись вместе с ним к автомашине. В результате чего Сорокин получил телесные повреждения и был госпитализирован.

Товарищи родители! Обращайте внимание ваших детей на последствия подобных игр на дорогах!

И еще родителям о детях. 22 мая в 17 часов несовершеннолетний В. Стогов, управляя с разрешения матери Т. А. Стоговой, трактором Т-40, не зарегистрированным в установленном порядке, принадлежащим отчиму Е. С. Дендробренко, на прямом участке дороги Потрехново—Демешкино не выбрал скорость, обеспечивающую безопасность движения, не справился с управлением, съехал в кювет и опрокинулся.

В ДТП пострадали В. Стогов (вывих левого предплечья) и его брат несовершеннолетний Л. Дендробренко, госпитализированный с диагнозом — перелом обеих костей левой голени средней трети. Материал направлен в комиссию по делам несовершеннолетних для принятия мер к матери Т. А. Стоговой, работающей на консерватории закатчицей.

«Безопасность движения — это жизнь». Под таким лозунгом государства — члены Европейской экономической комиссии ООН проводили с 1 по 7 октября 1990 года Неделю безопасности дорожного движения на территориях стран, входящих в ЕЭК ООН. Но этот лозунг не теряет злободневности и в наши дни.

ТОВАРИЩИ! БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ НА ДОРОГАХ! СЧАСЛИВОГО ВАМ ПУТИ!

Н АЕЗДЫ на пешеходов — самое распространенное дорожно-транспортное происшествие.

Во многих случаях аварийная ситуация создается недисциплинированными, неосторожными пешеходами, которые, пренебрегая правилами дорожного движения, грубо нарушая их, и попадают в конечном счете в дорожно-транспортное происшествие с тяжелыми последствиями и самое страшное — со смертельным исходом. Погрустят близкие и знакомые на похоронах, и все продолжается по-старому — пренебрежение правилами дорожного движения. Трудно сказать, что при подобном отношении нашего населения к соблюдению правил дорожного движения не будет трагедий на дорогах нашего города и района. Хочу рассказать, как некоторые жители нашего города относятся к правилам дорожного движения у железнодорожного и автобусного вокзалов.

Прошлым летом в целях безопасного движения на данном участке заасфальтирована дополнительная пешеходная дорожка, установлены два светофорных поста, указан островок безопасности, установлены железные ограждения, предотвращающие внезапный выход пешеходов на проезжую часть дороги, на проезжей части дороги нанесены белые полосы, означающие пешеходные переходы. Ну и что же? Как ходят основная масса пешеходов? Где ходят, там и ходят, не думая о том, что при наезде на них автотранспортным средством шансов быть невиновным в данной ситуации у них не остается.

пострадал и госпитализирован сам Мурашов — учащийся школы № 10 с диагнозом: ушиб головного мозга, множественные ушибы и раны туловища и головы, алкогольное опьянение.

П. В. Корт, 1976 года рождения, госпитализирован с диагнозом: ушиб головного мозга, множественные раны шеи и лица, правого коленного сустава, алкогольное опьянение. Управляя мотоциклом в пьяном виде, Корт влетел в окно автобуса, разбив правое лобовое стекло. А сидевший в коляске мотоцикла Д. П. Петров, 1976 года рождения, госпитализирован с диагнозом: перелом берцовой кости правой голени и нижней трети правого бедра, раневые раны правой нижней конечности, алкогольное опьянение. Вот и прокатились...

И не только они. 24 мая около 22 часов на дороге между деревнями Вороново и Монастырек А. И. Николайчик, никогда не работающий, управляя мотоциклом без водительского удостоверения в состоянии алкогольного опьянения, наехал на сигнальный столбик, находившийся на краю обочины дороги. В результате чего упал и госпитализирован с диагнозом: сотрясение головного мозга, перелом носа, ушибленная рана лица.

Сколько еще надо таких аварий, чтобы призадумались эти бесшабашные мотоциклисты?

Однако не всегда правильные действия и самих водителей. Наблюдения показывают, что у значительного числа водителей выработалась привычка использовать метод, который можно назвать «вытеснение пешехода с проезжей части». При

Роковые метры

стол опасной тактике водитель приближается к пешеходу, рассчитывая только на то, что пешеход, увидев наезжающий автомобиль, ускорит свое движение и освободит путь. Действительно, большинство людей, руководствуясь инстинктом самосохранения, действуют именно так. У определенной категории водителей это еще больше укрепляет веру в правильность названного выше метода. Однако при этом забывается, что среди пешеходов есть немало людей, которые не способны правильно реагировать в условиях опасности. Скорость их действий замедляется, реакция становится не точной. Вместо того, чтобы прибавить шаг, они останавливаются или бросаются назад: особенно это относится к людям престарелого возраста. В этом случае и наблюдается роковой исход.

Однако о водителях мы уже поговорили, а я приведу пример, когда все же бывает виноват пешеход. 15 апреля в 17 часов 25 минут пешеход А. И. Архипов во время перехода проезжей части дороги в г. Сланцы на перекрестке улиц Кирова — Чкалова не убедился в

безопасности перехода, проявил невнимательность, вышел на проезжую часть вне зоны пешеходного перехода и, не останавливаясь, пошел на движущийся в это время впереди него по улице Кирова автобус под управлением А. Г. Яковлева. В ДТП пострадал Архипов, был госпитализирован в больницу с диагнозом: тяжелый ушиб головного мозга, открытый оскольчатый перелом лобной, височной, теменной костей с переломом на основание черепа, острая кровопотеря, перелом нижней трети правого предплечья, шок III и IV степеней. От полученных телесных повреждений Архипов умер. В действиях водителя Яковлева нарушений правил дорожного движения не усматривается. ДТП произошло по вине Архипова, нарушены правила дорожного движения пп. 5.4, 5.6.

ТОВАРИЩИ ПЕШЕХОДЫ!

Не появляйтесь внезапно перед близко идущим транспортом. Помните, это опасно!

ТОВАРИЩИ ВОДИТЕЛИ!

Подъезжая к перекресткам и пешеходным переходам, заранее снижайте скорость движения, избегайте резких торможений.



КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 20 июня — «Унесенные ветром». (I часть). Начало в 19 часов. «Король улиц». Начало в 21 час.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 20 июня — «Смертельные отряды Ша-Линя». Начало в 17.30. «Кошмар на улице вязов». (III часть). Начало в 19.30. «Мальчишник». Начало в 21 час 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 12 июня — «Под огнем». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 20 июня — «Захочу — полюблю». Начало в 18.10, 20, 22 часа.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 12 июня — «Девять смертей ниндзя». Начало в 19 часов. «Разрушитель». Начало в 21 час.

Меняем двухкомнатную квартиру в г. Мончегорске Мурманской обл. на жилплощадь в г. Сланцы. Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, дом 28/2, кв. 99 после 18 часов.

ВОЛОСОВСКАЯ ИНКУБАТОРНО-ПТИЦЕВОДЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ

будет продавать 26 июня с 9 часов на рынке в Лучках цыплят яйценоских пород.

2-1

Коллектив Сланцевского района выражает искреннее соболезнование Марине Михайловне Гавриловой по поводу смерти отца.

Сердечно благодарим коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта, соседей, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого и горячо любимого мужа, отца и дедушки Митенкова Аркадия Владимировича.

Жена, дети, внуки.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 21 ИЮНЯ

6.30 — «Утро». 9.05 — Мультифильмы. 9.35 — Концерт. 10.35 — Мультифильм. 10.45 — Родники. 11.15 — «...До 16 и старше». 12.00 — ТСН. 12.15 — Фестиваль солдатской песни. 14.30 — «Когда и ста-

рость в радость». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Эквилибр». X. ф. 16.30 — 1991-й — год Моцарта. Симфония № 5 и 29. Исполняет Литовский камерный оркестр. 17.00 — Минуты поэзии. 17.05 — Фильм — детям. «Отдать швартовы!». 18.30 — ТСН. 18.45 — А. Скрыбин — «Поэма экстаза». Исполняет БСО Гостелерадио СССР. 19.00 — «Будь проклята война!». Д. ф. Фильм 5-й — «Кремль в Визире». 19.30 — Выступает лауреат телерадиоконкурса «Голоса России» С. Горшунов. 19.40 — «По законам военного времени». X. ф. 21.00 — Время. 21.40 — «Актуальное интервью». 21.50 — «ВИД» представляет «Поле чудес», «Музобоз», «Дело», «Эльдорадо», шоу-бижера, МТВ. В перерывах (23.50) — ТСН. 1.20 — «Полночь и вновь рассвет». Д. ф. 1.50 — «По законам военного времени». X. ф.

Вторая программа
Программа телевидения России
11.30 — 13.30
11.30 — «Памятники Оте-

чества». 12.10 — К-2 представляет: «Мужской разговор». 12.50 — «Симфонические миниатюры». 13.30 — Фильм — детям. «Мальчишки». 2-я серия. 14.35 — Человек. Земля. Вселенная.
Программа телевидения России
17.00 — 18.55
17.00 — «Моя война». Фильм немецкого режиссера Т. Куфуса. 18.30 — Док. ф. 18.55 — Фильмы режиссера Ю. Ледина. «На родине белых медведей». 20.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Ключ к мировому рынку. 21.00 — Время. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.25 — Коллаж.
Программа телевидения России
22.30 — 1.00
22.30 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.00 — Вести. 23.15 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД
ПЯТНИЦА, 21 ИЮНЯ
7.30 — «Здравствуйте!»
7.35 — «Завтрак бизнесмена».

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления принимаются в бухгалтерии.**

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Шугаев Н. М., верстали Шоличева Н. А., печатали Солтыс Л. И. Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 в. л. Сдано в печать

Тираж 13861. Заказ 1351.